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Geschäftszahl: 2026-0.246.213  

Wien, am 18. Mai 2026 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Steiner, Kolleginnen und Kollegen haben am 

18. März 2026 unter der Nr. 5361/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„ÖVP schafft (versehentlich?) das biologische Geschlecht ab“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 3: 

1. Beabsichtigen Sie, eine Regierungsvorlage zur Änderung des Bundes-

Gleichbehandlungsgesetzes einzubringen, um die im Zuge der Dienstrechtsnovelle 

2024 erfolgte Neudefinition des Geschlechtsbegriffs entsprechend den öffentlichen 

Ankündigungen Ihrer Partei zu korrigieren?  

a. Wenn ja, zu welchem konkreten Zeitpunkt ist die Einbringung dieser 

Regierungsvorlage geplant, und in welchem Stadium befinden sich allfällige 

legistische Vorarbeiten innerhalb Ihres Ressorts?  

b. Wenn nein, aus welchen Gründen wurde das öffentlich angekündigte Vorhaben, 

den als „Fehler“' bezeichneten Passus zu reparieren, bislang nicht umgesetzt?  
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2. Wurde seit der Ankündigung im Oktober 2024 innerhalb der Bundesregierung ein 

konkreter Entwurf oder ein Begutachtungsverfahren zur diesbezüglichen Änderung 

vorbereitet?  

a. Wenn ja, wann und mit welchem Ergebnis?  

3. Wie erklären Sie gegenüber der Öffentlichkeit die Diskrepanz zwischen der 

damaligen Ankündigung einer raschen Korrektur und dem Umstand, dass bis heute 

keine entsprechende Regierungsvorlage im Nationalrat eingebracht wurde? 

Diese Fragen sind nach den Bestimmungen des Bundesministeriengesetzes 1986 in der 

nunmehr geltenden Fassung, BGBl. I Nr. 10/2025, im Zusammenhang mit der Entschließung 

des Bundespräsidenten gemäß Art. 77 Abs. 3 B-VG, BGBl. II Nr. 62/2025 nicht Gegenstand 

meines Vollziehungsbereiches und können somit nicht beantwortet werden. 
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